

校園蘇洛擁有迷人的氣質

專題報導

【記者陳子璿專訪】你曾在看完「蘇洛」、「鐵面人」、「三劍客」等電影後，深深為這些劍客精湛的劍術及迷人的氣質所傾倒嗎？別急！在我們校園裡也有一位瀟灑的擊劍高手——王順民。

目前就讀於資訊工程所二年級的王順民，早於民國八十四年就當選擊劍國手，這次於本月初參加由教育部主辦、中華擊劍錦標賽中成績依舊閃亮，除了個人抱回軍刀組男子亞軍外，在團體組方面也奪得了軍刀組男子季軍及銳劍組男子亞軍。

如果你知道王順民在賽前因忙著準備碩士班論文口試，而在幾乎沒有練習的情況下就能拿到如此佳績，你可能會一邊訝異一邊不停的嘆老天的不公，其實，他也曾經走過不一樣的「悲苦歲月」。在開始練習擊劍時，曾經有抽筋抽臉的經驗，因為練習過度，睡覺到一半腳也突然不聽使喚地抽筋抽了。王順民以半開玩笑似的談話調說出他當年努力練習的程度。

「劍是我的第二個生命」，已練劍七年、得過大大小小各級項擊劍獎牌的王順民，這時閃著熾熱的眼神。從大學一年級起就一直接觸擊劍至今的王順民，有著別於一般學生的暑假生活，他說：「從大學起，我就沒有寒、暑假，因為寒、暑假的熱愛，讓王順民一路走來甘之如飴。」

在談到擊劍分為軍刀、鈍劍及銳劍等三個項目，為什麼王

自世界各地的好手同台較量，在新鮮感之餘，他也感慨地說：「那次比賽讓我深刻地體驗到中華民國的擊劍選手真的很缺乏比賽經驗，且練習的程度不夠」。

由於王順民英文名字的縮寫是「S. M. Wang」，所以王順民在代表我國前往香港比賽擊劍時就曾被戲稱為「性虐待王」，因為S. M.剛好是英文中Sex maltreat的縮寫，但他並不以為意，反而覺得這樣比較好記。或許就是因為他這種大而化之、幽默再加上些許鮮明的「阿莎力」個性讓他結識了不少知名的運動選手，如柔道國手陳秋萍、空手道國手儷婉玉……等。

而擊劍在王順民的日常生活中到底造成什麼樣的影響呢？他說：「擊劍是一種在體力透支下仍須想著求勝戰略的運動，所以非得冷靜、沉著不可」，因此在累積多年的比賽經驗後，讓王順民已能以更冷靜的心去思考、判斷日常生活中所遭遇到困擾，並幫助他做出更正確的抉擇。

下次如果你在校園中間逛，碰巧遇到一個高高、帥帥、喜歡偶爾撥弄頭髮的大男孩時，沒錯，不要遲疑，那就是王順民，邁開大步地請他簽名吧！

